

302-360

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. VÁRNEGY-UTCA 11.
Telefon száma 768.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.
CSAKBÉRMENTES LEVÉLEKET FOGADUNK EL.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
szerkesztő.

ÖTÖVÖS KÁROLY
szépirodalmi munkatára.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRNEGY-UTCA 11.
Telefon száma 768.
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTÉRRE VALÓ
KÖZLEMÉNYEKET FELVESZKELŐHIVATAL

Mai számunk főbb közléseinek:
Veszercekk: A bűn nemezeise.
Irtá: H. ÁBRÁNYI KORNÉL.
Az ellenségek a programról.
A csaralkotmányt adott.

A bűn nemezeise.
Irtá: H. ÁBRÁNYI KORNÉL.
A Fejérvári-kormány tagjai politikai bűnre szövetkeztek. Kettős bűnre.

Hiábavaló volt részükről minden körmönfonság s a ragadozó állatok ravasz körültekintése. A bűnnek azt az örök végzetét, hogy a bűnös mindig önmagát árulja el, nem tudták kikérülni.

gramm, melytől mindent vártak és reméltek, éppen az teszi tönkre minden számításukat. Mert nemcsak hogy azok el nem káultak, a kik eddig is szemben állottak velük, hanem most már még azok is kijózanodtak belőlük, a kik mind ekkorig közel állottak hozzájuk.

Kiderült róluk, hogy ők csak hajlandók a politikai gonoszlatra, de még az a képesség sincs meg bennük, a mi nélkül még az apró csinyek sem sikerülhetnek. Nincs bennük a belátásnak szükséges mértéke. Nem tudták belátni: mikor több a kevesebb s mikor lesz a semmivel egyforma a sok.

Először sorban az volt a vezető gondolatuk, hogy a nyers erők mozgósítsák az erkölcsi erők ellen. Ezt a célt a jognélküliek és a bírtoktalannok fellázításával akarták elérni, a vagyonos, de főleg a legvagyonosabb, s tehát legfőbbrendűbb elemek ellen.

dalmi javakat odaigérni a vagyontalan tömegeknek. De végig viszi-e a kormány programja ezt a gondolatot? Oh! dehogyan! — Az általános titkos szavazati jogot csak elvben ígéri, de: »az állami és a nemzeti érdekek szempontjából szükséges kautelék gondos mérlegelése mellett.«

Abban is nagyon ravasz akart lenni a kormányprogram készítője, hogy az általános szavazati jog feltételül csak az irni és olvasni tudást köti ki s nem teszi hozzá, hogy csak magyarul irni s olvasni tudásról lehet szó.

De taktikai szempontból mindezeknél nagyobb hibája a kormány programjának az a törekvés, hogy nemcsak a proletárokat és a nemzetségeket akarja megnyerni arra a célra, hogy a koalíciót agyonüttesse velük, hanem éppen úgy meg akarja nyerni azokat a társadalmi osztályokat is, melyeknek politikai súlyát egyébként le akarja törni.

nemzet ellenálló erejét akarta megtörni, éppen az által fogja legjobban megerősíteni azt. A kormány a demokracizáció céljából nyult hozzá a radikális eszmékhez s ezek az eszmék soha többé nem fognak letűnni a napirendről s létre fogják hozni az összeforrást a nemzet legfelsőbb és legalsóbb rétegei között.

De a kormányprogram, mely a korona és a kormány közti előzetes meg egyezsének elvi alapjára helyezkedik, mindezt a sok semmit a korona hozzájárulásával ígéri. S ezáltal a koronának, mely tudvalevőleg a katonai kiadások emelésére nagy súlyt helyez, feleltet furcsa és kényes pozíciót teremt.

S mindezekben teljes a bűn nemezeise. Az áruha lehullt s a kormány szándékai kacaját keltenek, mint a nyilvánosság előtt pórére vetkezett ember. S így süti rá a közvélemény a bélyegző tüzes vasat. De nemcsak a kormányra, hanem mindazokra, a kik vele egy huron pendülnek.

Magyarországon — nálunk — már is elvették. Lapunk más helyén teljes szövegében adjuk az orosz miniszterelnöknek, Wit-tének, a czárhoz benyújtott emlékiratát s II. Miklós czár manifestumát nemzetéhez. Ezekből az alkotmányjogi okiratokból legyen szabad e helyen is kiemelni néhány, a mi viszonyainkra különösbbeben reá illő részt.

Witte emlékiratában többek között a következőket írja a czárnak:
»Szükséges, hogy a czélok öszintesége és becsületessége kitűnjék.«

Továbbá:
»A kormány tartózkodjék minden befolyástól, amelyet a duma-választásokra gyakorolhatna.«

Az Egyetértés tárczája

November 1.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —
Az ég királya, a vérláng nap,
Mint Sardanapal, fényes csarnokában,
Magára gyujtja azurkék lakát
S elhamvad. Este lesz. Magam vagyok.

Magam? Ki zörgöt lelkeim ajtaján?
Emlékezt? remény? ábrándozás?
A szellemek november elsőjét
Ünneplik. Mécsét kérnek s koszorút.
Jó; hát legyen. Emlékezés világa,
Tied vagyok.

Reményeim, egész szeretetem,
S hajom szilárd vashorgonya: a hit.
Ezt meg nem tudta törni habesapás,
Szél meg nem tépte, szét nem zuzza szírt,
S ha elmerülök, fönnlart, vagy velem
Korallok néma erdejébe száll,
De tölem el sohsem szakad.

De mégsem. Majd ha a nagy óra üt
S fölvetja a hitet a teljesítés,
Mely szányra vesz s elernem adja azt,
A mit költői álom fest elém:
Szeretteimre hagyom örökül,
Hogy éjjenek — bár küzdelem között,
Bár törve, bántva a föld zord rugótül,
De csüggedetlen, békén, boldogan!

Az orosz forradalom előzményei.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —
Irtá: Dr. Nagyiványi Fekete Gyula.
Oroszországban ma minden tilalmaztatik és mégis minden meg van engedve, mert a tilalommal ma már senki sem törődik. Mutatja e rengeteg bírodalom sivar és vigasztaló helyzetet. Gyilkolások és tüzvesz-okozások dühnek az egész területen, de nincs senki, aki azokat megakadályozná, vagy megbüntetné; a felelőtlenség, kegyetlen Trepov halálbüntetés terhével tiltja több mint hat ember öszjövetelét és íme, rengeteg embertömegek középületekben gyűléseznek és átkozzák az atyuskat, fenyegetik a mai államrend felforgatását, mert jobban gyűlölik, mint a törökrendet adós uszob-rászt gyűlöli. A forradalmi mozgalom retentetes erélyvel, bátorsággal és kitartással megindult a nagy városokban, de a vidéken is dúl, mutatja Minsk, Kiew, Saratov kormányzóságok szomorú állapota. Karkovban a bírósági épületek s az egyetem

varrá idomítottak. A barrikádok korszaka feleledt. A bírodalom déli részében teljes anarkia uralkodik. Ugy itt, valamint majdnem az egész bírodalomban már most mindenki mindent ellen harcol, katonaság harcban áll a polgári őrséggel, a munkások zöme a kormány butasát erőszakolja. Az összes iparágak beszüntek a munkát, hogy kiképzessék a közös ellenséget. Ez a mai Oroszország forradalmi képe fővonásaiban. Minthogy pedig az uralkodó államrendszer eltemetése s a népközpont uralma a főcél, melynek eléréséhez erőszakos ellenállás is jó — ez az igazi forradalmi állapot, melynek okát érdemes lesz megvizsgálni.

Mindezekelőtt forduljunk a hatvanöt-millió paraszthoz, a kik sohsem voltak megnyugtatta, mert mindig kerés volt a föld. Az agrár-kérdés hitvány megoldása folytán, miután a felszabadulás előtt (1861) 35 millió hold földterületük volt s az emancipáció nekik csak 22 millió holdat biztosított, beállott a parasztlázadások egész sorozata s ma a földesur, az állam, a pap és az uszors által kifosztott parasztsztyái mint egy ember minden pillanatban készen áll az öldöklésre, gyujtogatásra s harcra a czár katonáival, kiket vele együtt megvet, mert a sok czári hitegetések, a be nem tartott ígéretek folytán a föld népének bizalma czárja iránt régen eltűnt.

Magá az orosz közigazgatás pedig az egész nemzetet egy ellenséges táborba kergette. Az orosz közigazgatás bürokratikus centralizáció lévén, a csinovniknak (hivatalnok) oligarkijává fojtult, mely telve van visszaéléssel. Ma már nem is keres az orosz polgár bírónál orvoslást, mert tudja, hogyha ellénele gazdag ember, elveszti perét, inkább maga segít magán alogy tud, vagyis önbíraskodáshoz folyamodik. Azt pedig mindenki tudja, mennyit loptak az összes hadjáratok alkalmával, nagyszerűek, tábornokok, kórházorvosok stb. Az államrendőrség sokszor szövetkezett más tolvajbandákkal, melyek ellopvát az utazók podgyászát, bizonyos százelvót szedett (a többi közt az 1881-ki karkovi esetre utalok).

A közigazgatás törvénytelen adókat szed, zsarol, esal és megvesztegette magát. S mondja az orosz nép: a czártól ne félj, de félj a szolgától. A vidéki uradnokok (lovasesendörök) pedig valóságos banditák, akik a nép vagyonának és személyiségének is kora láttan urai, kiknek vadállati érzékeskedése-fatankodása és erőszakoskodása minden képezetelt felülmúl. Oroszországban három pártból lehet beszámolni, a szabadelvű, a szocialista és reakcionárius pártból. Múltán 1879 óta a szabadelvű és szocialista párt programja ugyanaz, nézzük a programot, melynek lényeges pontjai ezek:

- 1. népképviselet, mely az általános szavazati jogon alapul és az összes közérdekű kérdésekre nézve bizony tekintélyvel —
2. széles alapon nyugvó helyi autonómia, melynek létszámát a nép választja,
3. a földterület nacionalizációja,
4. lelkiismereti, szólás, sajtó és gyűlekezési szabadság;
5. általános szavazati jog minden korlátos nélkül;
6. az állandó hadsereg helyett területi hadsereg szervezése. A liberális és a szocialista-párt közt e téren csak az a különbség, hogy amaz csupán békés fegyverek segítségével, az utóbbi pedig erőszak alkalmazása után azonnal akar áttérni.

felmentő ítéletet örömrivalgással fogadta egész Oroszország, hol azt mondták, hogy ezen fölmentés szörnyű teherrel megmentette a közlelksimertet. E. Sándor czár 30 politikai gyanúsítottat felakasztatott, 200 egyént súlyos fegyházra ítélt és deportáltatott 500 szerencsétlen s ártatlan családost, de két éven át tartott merénylőteket után — megtalálta halálát. Ezen czár halála után ezekre rug a felségseretések száma, úgy, hogy III. Sándor uralkodásának csak egy éve alatt 4008 egyént vontak felségseret miatt felelősségre. Ezen botránny üldözés után már csak közigazgatási uton deportáltak a nemzet által sirattat áldozatokat. És kik azok, a kik felségseretért vonattak felelősségre? Imit, olvasni nem tudó apró emberek, parasztok, munkások katonák! Csuda tehát, ha az ipari gőz-pontok művelt munkásai katonálag szervezett egyesületeket alapítottak, melyek ma a forradalom legbiztosabb és nagy sikerrel működő szervezetei. Most már a hozzáálló nép, ha czárgyilkosság fordult elő, így beszélt:

— Isten büntetése érte, megérdemelte halálát, mert megcsalt bennünket és Szibériába küldte fiainkat.
A ma dúló közérzetet egyébként más nevezetes momentumok is idézték elő. Mindenekelőtt rámutatott azon ifjakra és leányokra, akik elhagyták az egyetemet, elhagyták gazdag szülői házuikat, megvetve saját személyi érdekeiket, fényt és ragyogó jövőt, leszálltak a nép körébe, hogy felvilágosítsák emberei jogairól. Ezek eldobták maguktól a multat, a kényelmet, mindent s egyszerű munkásruhában dolgoztak az elhagyottakkal, vagyis az első keresztények erényeit követték. Krapotkin herceg, a gazdag, nagy tudós, közönséges munkású lett. Fiatal, gazdag, szép leányok egyszerű gyári munkások lettek. A szentpétervári arisztokrata-bulok szépségei (Balyuskova, Szubotin testvérek, Bardina stb.) lementek a nép körébe. A szabadság ezen martírjai átidomították a népet, mely ma vezeti az általános forradalmat. Általános pedig azért, mert a sajtó képviselői, fő-

ed

Meggyilkolt földbirtokos. Debreczenben Bácsi Bálint községi földbirtokost az udvarán meggyilkolták, vérfagyva találták.

Ha lesz magyar vezényszó. Szomszomszágunk lakosai már régóta sürgetik a jezsuiták újjáépítését.

Magyar templom Chicago-ban. E hónap 8-án délután felavatták a Chicago-ban az ott élő magyar katolikusok szép templomát.

Sülyedő falu. A nagródmegyei Pálfalva községét az elsüllyedés veszedelem fenyegeti. Már néhány nap e óta észrevették, hogy a kutak kiszáradtak.

A tengerek veszedelme. A nagy vízek ezer veszedelméhez egy újabb csatlakozott: az akna. Mint Londonból telegrafáltak, a »Szancsimar« japoan szállítóhajó Dalmába menet tengeri aknára került s emellett.

A paardebergi hírek. Cronjéről, a burk bator vezérével gyakran örök az újságok. A paardebergi csata híre most Amerikából Londonba érkezett s engedelmét kért a kormánytól.

A fekete kéz. Arról a félelmet terjesztő olasz társaságról, a mely New-York városában a rendőrség minden ébersége dacára a legnagyobb gonosztereteket viszi végbe.

A barcsi német hívek visszatérése. Annak idején kínos feltűnést keltett, hogy a barcsi németajku római katolikus hívek, a magyar hitközségek szaporítása miatt, tömegesen értek át az evangélikus hitre.

Elfogott csekkhamisító. A magyar országos központi takarékpénztár Deák Ferenc utca 7. szám alatt levő helyiségébe ma délután beállított egy fiatal ember és egy levelet hozott.

Nyolcz falu a főpáster ellen. Lőcséről írják: Az eperjesi főgörgő katolikus püspök szepesmegyei birtokait tudvalevőleg báró Luzsényi Bódog és társai vették meg.

Érvénytelenített házasság. Irunk már arról a pőről, a mely hónapok óta foglalkoztatta a vatikáni szentszéket.

Egyetemi élet. A tudomány-egyetem kvestori hivatala felhívja azokat az egyetemi hallgatókat, kik a budapesti és kolozsvári egyetemeken kívül más egyetem vagy jogakadémia hallgatói voltak.

Öngyilkosság a villamoson. Trüstel Mária huszonegy éves kávéházi penztárosnő — mint Bécsből jelentik — tegnap délután felszállt egy villamosra és ott a közönség szemelátára fohé lépett magát.

A Fodor-féle vívtörtem a Koronaherege utca 3. szám alatt a főváros legnagyobb legjobban felszerelt torna és vívóterme.

Hölgyek-urak. Ha szepülőket, pattanásukat teljesen el akarják pusztítani arczukról és ha kezük finomítására, puhtására, fehérítésére adnak valamit, úgy vegyenek egy Diana-kremet és egy Diana-szappant.

Kiss szerencsése nagy! Ma már közmondás lett ezen szülő íze és állig van ember az országban, aki ne tudná, hogy osztályorszegeket legelőszertűről Kiss Károly és társa borsnában venni.

Kiss szerencsése nagy! Ma már közmondás lett ezen szülő íze és állig van ember az országban, aki ne tudná, hogy osztályorszegeket legelőszertűről Kiss Károly és társa borsnában venni.

GYÁSZROVAT.

Szentessy Gyula halála. A modern magyar líra érzékeny vesztesége. Szentessy Gyula közel két évi súlyos szenvedés után a lipómezei örülék házában ma, délután 1 órakor meghalt.

Lakárdi Szeged István nyugalmazott városi mérnök e hónap 29-én, életének 84-ik évében hosszas betegség után meghalt Egeren.

Blau Samu földbirtokos, Esterházy herceg gyémánt javadalmának berlege, 1. hó 28-án életének 83. évében Bécsben hirtelen elhunyt.

Előléptetés a hadseregben.

Ma jelent meg Bécsben a hadsereg Rendelése Közönye. A novemberi kinevezések egész légiójából a következő fontosabbakat közöljük:

A király lovassági tábornokká gr. Esterházy Alajos, a magyar testőrség kapitányát, továbbá tábornokká Landendorff Latscher Gyula joeseladt, Varessin Márián zárai, báró Steininger Károly poszonyi és Friedenthal Pao Artur premisi hadtestparancsnokokat nevezte ki.

Bathariz Hugó jarozlau lovashadosztályparancsnok, Balass Bernát, beosztva a 3. hadtestparancsnokságnál, herceg Sprecher Artur a jarozlau 2. gyaloghadosztály parancsnoka.

Langer Dezső a 3. hegyi dandár, gróf Huyn Károlyt a 10. lovasdandár, Kirchbach Károlyt a 12. lovasdandár, Lovag Dormus Györgyöt a 10 és Spurny Ignácot a 12. tüzérdandár parancsnokait, továbbá Weywara Floriant a 48. gyalogdandár, Hospodácz Gyula a 7. hegyi dandár, Schreiber Antal a 68. gyalogdandár és Reszev Sándor a 23. gyalogdandár parancsnokait.

Norvégia függetlensége. Krisztiana, okt. 31. A storting ma délelőtti ülésén a külügyminiszter közölte, hogy a kamara a legutóbbi szombaton tartott ülése után arról értesítette a külföldi kormányokat, hogy Norvégia velük hivatalos összeköttetésbe lépni kíván.

Tízton és Goluchowski találkozása. Triest, okt. 31. (Saját tudósítónktól.) A Piccolónak írják Rómából, hogy Bülow birodalmi kancellár a Tittonnal való találkozásról hazatérve, gróf Goluchowski-ral találkozni fog.

Cseh vasutasok sztrájkja. Prága, okt. 31. (Saját tudósítónktól.) A cseh vasutasok sztrájkja egyre terjed. Az északi vasutvonalakon a teherforgalom már alig tartható fenn.

Közgazdasági táviratok. Newyork, okt. 31. okt. 30. Baza helyben 97.60 98.12

Chicago. Zárlat. okt. 31. okt. 30. Baza okt-re 89.63 90.28

Legujabb. Berlin, okt. 31. (Saját tudósítónktól.) Pétervárról táviratozza a Vossische Zeitung tudósítója hétfőről: Ma délután fél 4 órakor a császár még nem volt elköltözve arra, hogy megadja az alkotmányt.

SZÍNHÁZ ÉS IRODALOM. A Maladetta. (Ballet 2 fölvonásban 3 képpben, zenéjét szerzte Vidal Pal. Első előadása volt a m. kir. Operaházban 1903. október 31-én.)

Forman nátha ellen Szelencze ára 40 fillér. Minden gyógyszerárban kapható! Hatassa me lépő.

TÁVIRATOK.

Az osztrák szocialisták tüntetése. Bécs, okt. 31. (Saját tudósítónktól.) A szociáldemokraták ma este a Ringen és a parlamenti palota előtt tüntetést rendeztek az általános választói jog mellett.

A Gőja expedíció utja. Krisztiana, okt. 31. Amonelsen északi expedíció hajójáról, a Gjóáról levél érkezett, a mely így hangzik: 68 fok, 30 perc északi szélesség, 96 fok, 10 perc nyugati hosszúság.

Norvégia függetlensége. Krisztiana, okt. 31. A storting ma délelőtti ülésén a külügyminiszter közölte, hogy a kamara a legutóbbi szombaton tartott ülése után arról értesítette a külföldi kormányokat, hogy Norvégia velük hivatalos összeköttetésbe lépni kíván.

Tízton és Goluchowski találkozása. Triest, okt. 31. (Saját tudósítónktól.) A Piccolónak írják Rómából, hogy Bülow birodalmi kancellár a Tittonnal való találkozásról hazatérve, gróf Goluchowski-ral találkozni fog.

Cseh vasutasok sztrájkja. Prága, okt. 31. (Saját tudósítónktól.) A cseh vasutasok sztrájkja egyre terjed. Az északi vasutvonalakon a teherforgalom már alig tartható fenn.

Közgazdasági táviratok. Newyork, okt. 31. okt. 30. Baza helyben 97.60 98.12

Chicago. Zárlat. okt. 31. okt. 30. Baza okt-re 89.63 90.28

Legujabb. Berlin, okt. 31. (Saját tudósítónktól.) Pétervárról táviratozza a Vossische Zeitung tudósítója hétfőről: Ma délután fél 4 órakor a császár még nem volt elköltözve arra, hogy megadja az alkotmányt.

SZÍNHÁZ ÉS IRODALOM. A Maladetta. (Ballet 2 fölvonásban 3 képpben, zenéjét szerzte Vidal Pal. Első előadása volt a m. kir. Operaházban 1903. október 31-én.)

Az Operaház első premjerie volt ma. Nem nagyterjedelmű dalművel kezdték meg az újdonságok sorát; művészi eseménynek sem mondható az, a mi ma végigronult és elhangzott az Operaház színpadán: szerény ballecset hoztak színre, melynek zenében, tartalmában, dísztiben semmiféle különös értéke nincs.

Gyöngye beköszöntött ez bizony s első újdonságunk szinte szegénységi bizonyítvány. Hagyján, ha olyan balletet választottak volna beköszöntő gyánant, mely kimagasló a többi fölött, vagy legalább szcenikailag válik ki. Nyújtottak volna legalább a szemnek valami gyönyörkötötöt, mely igazi látványosságnak beválk s érdekességgel

Berlin, okt. 31. (Saját tudósítónktól.) A Berliner Zeitungnak jelenti tudósítója Pétervárról, hogy a császár ma visszatért Pétervárra. A rendőrség a legnagyobb titokban tartotta a császár visszaérkezését és a legmesszebbmenő óvintézkedésekről gondoskodott. A teli palotát katonaság fogja körül.

Varsó, okt. 31. (Saját tudósítónktól.) Csak az intelligencia lelkesedik a cásári manifesztrumért, a nagy néptömeg még mindig veszedelmesen lázong és a sztrájk sem csökken.

Pétervár, okt. 31. A szociáldemokrata párt ma számos példányban manifesztrumot adott ki, a melyben rámutat arra, hogy a cásári manifesztrum nem vet véget a proletariatus küzdelmének. A proletároknak folytatniuk kell taktikájukat, hogy az útleik súlyát alatt megadott engedményeket kihasználhassák, folytatni kell a munkásgyűlések megtartását, hogy a sztrájk időtartama fellett határozabban és polgárságot kell alakítaniok, hogy a kivított jogokat meg is őrizhessék. Végül követelni kell az amnesztiát.

A Kazán székesegyház előtt rendezett tüntetés óriási arányú volt. A székesegyházról a 25.000 emberből álló tömeg az egyetem elé vonult, amelynek erkélye város zászlókkal volt felszítve. A hangulat feletté igatott volt. Terve volt vére, hogy délután a Kazán székesegyházról a wyborgi városrészen lévő központi fogház elé vonulnak, hogy a politikai foglyokat erőszakkal kiszabadítsák.

London, okt. 31. (Saját tudósítónktól.) Az oroszországi vidéki városokból teljes anarchiáról érkeznek hírek. Moszkvából jelentik, hogy ott lefegyvereztek és fogságban tartanak két ezredet, mert a katonaság nem akart a népre lötni.

Pobjedonoscev lemondott. Pétervár, okt. 31. (Távirati ügyn.) Pobjedonoscev, a szent zsinat főprokuratora beadta lemondását.

SZÍNHÁZ ÉS IRODALOM. A Maladetta. (Ballet 2 fölvonásban 3 képpben, zenéjét szerzte Vidal Pal. Első előadása volt a m. kir. Operaházban 1903. október 31-én.)

Az Operaház első premjerie volt ma. Nem nagyterjedelmű dalművel kezdték meg az újdonságok sorát; művészi eseménynek sem mondható az, a mi ma végigronult és elhangzott az Operaház színpadán: szerény ballecset hoztak színre, melynek zenében, tartalmában, dísztiben semmiféle különös értéke nincs.

Gyöngye beköszöntött ez bizony s első újdonságunk szinte szegénységi bizonyítvány. Hagyján, ha olyan balletet választottak volna beköszöntő gyánant, mely kimagasló a többi fölött, vagy legalább szcenikailag válik ki. Nyújtottak volna legalább a szemnek valami gyönyörkötötöt, mely igazi látványosságnak beválk s érdekességgel

nagyobb tuját, hanem azért is, mert igen fontos kereskedelmi kísérletnek tartják. Eddig ugyanis hajón szállították ezeket a szállítmányokat...

Utazás «König» körül. Bukarestből írják a következő mulatságos históriát: Károly király nemrég a Moldvában volt. Az uton minden állomáson ünnepélyes fogadtatásban részesült.

— Karl König. Mire a király németül válaszolt: — König Karl.

Persze nagy kacagás támadt. Ebből az alkalomból a bukaresti lapok felelevenítik azt az apróságot, amely néhány esztendővel ezelőtt történt Bukarestben.

— Mama hálistennek jobban van. Tejet irott. Aztán aludt. Erzsébet.

Nyilván tevédes forgott fenn s a távirat azzal a megjegyzéssel került vissza a postahivatalba, hogy az talán annak a Königinnek szól, aki a Strada Lucaei-n lakik.

— A padisah mulat. Az oszmánok ura, Abdül Hamid török szultán — mint Konstantinápolyból jelentik — uralkodásának súlyos gondjait újabb némi szótakozással igyekszik enyhíteni.

A meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1905 október 31-én reggel, 7 órakor. Hazánkban az idő száraz, változóan felhős és nappal ismét valamivel enyhébb lett.

A magas levegőnyomás kiterjeszkedett Kelet-Európa; az atlanti mély depresszió Anglia fölé érkezett és egy másodiklagos minimum a Gennai-öböl fölött van fejlődében.

Prognózis a következő 24 órára: Hőemelkedés és legyezebb az ország nyugati részein némi csapadék várható.

Table with columns: Állomás, Depresszió, Hőmérséklet, Szélirány, Szélsebesség, Felhőzet, Hómagas.

Table with columns: Állomás, Depresszió, Hőmérséklet, Szélirány, Szélsebesség, Felhőzet, Hómagas.

Jelmagyarázat: S = szélirány, N = észak, E = kelet, S = déli, W = nyugati, F = felhőzet, 0 = csapadék mennyisége, 1 = felhőzet, 2 = szélsebesség, 3 = hőmérséklet, 4 = depresszió.

IX. ÉVFOLYAM. 6. szám. BUDAPEST 1905. Szerencse havában.

DÖRGE KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉS: 3/4 sorsjegy az I. osztályhoz K 12.—, 1/2 sorsjegy " " " " K 6.—, 1/4 sorsjegy " " " " K 3.—, 1/8 sorsjegy " " " " K 1.50

FELELŐS SZERKESZTŐ: DÖRGE FRIGYES.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, V., Zoltán-utca 16. Kiadóhivatal: DÖRGE FRIGYES BANKHÁZA.

Minden hölgynek megvan a maga kedvenc virága, sok ur is létezik, ki Flóra bájos gyermekeivel rokonszenvez. A virág a tisztelt jelképe, miért ne lehetne egyben vezércsillagunk a szerencse útján?

Dörge Frigyes bankháza Budapest, V., Zoltán-utca 16.

Levelezés. Sorsjegytanácsosunk hálás köszönetet mond e helyen a címére küldött számos, valóban hízelgő elismerő levélért.

Megrendelések. Legegyszerűbben és legolcsóbban postautalványon eszközölhetők az irásbeli kérelmekre szánt helyre a rendelési pontos címre olvashatóan irandó.

Table with columns: Virág név, Sorsjegy szám, Ár.

Table with columns: Virág név, Sorsjegy szám, Ár.

Table with columns: Virág név, Sorsjegy szám, Ár.

Table with columns: Virág név, Sorsjegy szám, Ár.

Table with columns: Virág név, Sorsjegy szám, Ár.

Table with columns: Virág név, Sorsjegy szám, Ár.

Table with columns: Virág név, Sorsjegy szám, Ár.

Table with columns: Virág név, Sorsjegy szám, Ár.

Table with columns: Virág név, Sorsjegy szám, Ár.

Table with columns: Virág név, Sorsjegy szám, Ár.

Table with columns: Virág név, Sorsjegy szám, Ár.

Table with columns: Virág név, Sorsjegy szám, Ár.

Bankházunk által kifizetett nagyobb nyeremények: 400.000 kor. 86.762 sz. sorsjegy, 200.000 kor. 31.379 sz. sorsjegy, 100.000 kor. 15.630 sz. sorsjegy, 100.000 kor. 104.830 sz. sorsjegy, 80.000 kor. 55.929 sz. sorsjegy, 80.000 kor. 3.566 sz. sorsjegy, 70.000 kor. 71.487 sz. sorsjegy, 60.000 kor. 104.801 sz. sorsjegy, 60.000 kor. 63.107 sz. sorsjegy.

Árak az I. osztályhoz: 1 egész sorsj. 12.— kor., 1 fél „ 6.— „, 1 negyed „ 3.— „, 1 nyolcad „ 1.50 „

Megrendelő-lap. DÖRGE FRIGYES BANKHÁZA Budapest, V., Zoltán-utca 16. Kérek a 17-dik sorsjáték első osztályához darab (egész, fél, negyed, nyolcad) osztályosorsjegyet.

KÖZÉRDEKU, HASZNOS KÖNYVEK.

Az egészséges! Szűk, erős, csodálatos és a legújabb közönség figyelmébe.

LEGUJABB! A gyermek elme fejlődése és működése, különös tekintettel a lelki rendeltetésekre, ezek elhárítására és erősítésére.

A gyermeknevelés. A magyar nyelv tanítása. Magyar nyelv tanításának az elméleti és gyakorlati alapjai.

Az anyák tanácsadója. Az anyák tanácsadója a gyermeknevelés gyakorlati kérdéseire.

Idégen nyelvek. Magyar és német kézi szótár. Itál. Kézirat. Az angol és német nyelv tanításának alapjai.

Perlekedés. A házasság felbontásának jogi Magyarországon. A házasság felbontásának jogi Magyarországon.

Társasjátékok. Szomszédok listája. Kártya- és társasjátékok listája.

Vadászat. Vadászati és vadgazdálkodási jogok Magyarországon.

A gyermekszoba. A gyermekszoba berendezése és a gyermeknevelés.

Gleditschia. Gleditschia vörösbujsza. A Gleditschia vörösbujsza.

Hein János. Hein János. A Hein János.

Don Juan. Don Juan. A Don Juan.

Az Athenaeum r. t. kiadásában most jelent meg!

LEGUJABB! DON JUAN feltámadása.

Verses regény 12 fejeletben. BUDAPEST, VII. KER., ERZSÉBET-KÖRUT 50.

Ara 4 korona. Kapható minden könyvkereskedésben és a kiadó Athenaeum r. társulatánál.

(VII. Kerepesi-út 54. sz.).

Vertical sidebar containing various advertisements including 'Klein', 'SOS', 'Ma legole', 'Pálfi Budapest', 'ELSŐ AL SZERZŐ', 'Gyógy-e', 'Jégli', 'Cake Wall', 'Legion', 'Cholera', 'Minden', 'Dr', 'Titk', 'Budapest'.

Fontos közértesítések és hirdetmények a közértesítővel...

Szabadlanti országos látványosságok... Szeyfert professzor rendszere.



Próbálja ki ezt az orv. látást! Na nem felel meg, a pénzt visszaküldöm!

Klein Dezső... Budapest, V. ker. Károlyi utca 14.



BRÁZAY FÉLE SÖSBORSZESZ... NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA

Magyarország legolcsóbb áruháza... Két nagy üzlettel sikerült megvennünk paritába...

Árjegyzék... Fimom férfi pálya kalapok, melyek közül 2-3 frt. volt...

Pálfi G. és Társa... Budapest, Kerepesi-ut 25. szám. (Vas-utca sarok.)

ELSŐ ALFÖLDI COGNACGYÁR R-T. SZESZFINOMITÓGYÁR KECSKEMÉNYEN

Gyógy-cognac | Allódi-cognac | Allódi-cognac | Allódi-cognac | Jéglikör. 48-as likör

Dr. FÜREDI... Mindenütt kapható. Mindenütt kapható.

Titkos betegségek... minden nemi, impotencia, nemi és női bajok

JUAN... minden könyvesben és a kiadó

Óriási nagy szerencse TÖBÖK-nél! Eyyedül az ntóbbi időben nagyrabecsült vevőinknek a következő nagyobb nyereményeket fizettük ki

Mindenki keresse nevét! Mindenki kisere je meg szerencsését azon számmal, mely neve vagy családjának nevével kezdődik.

Table with 4 columns of names and numbers, listing lottery winners and their amounts.

Fenti számok csakis nálunk kaphatók... bankháza Budapesten. Legnagyobb osztálysorsjáték-üzlet.

TÖRÖK A. és Társa... 35 év óta fennálló 35 ékszerüzletünket

arany, ezüst- és ékszerszeműeket valamint drágaköveket... előállítási, illetve bevásárlási önköltségi áron kiárusítjuk.

WIRTH JÁNOS ÉS FIA... BUDAPEST, IV., FERENCZIEK-TERE 9. SZÁM.

Az arany- és ezüstművekek ipartestülete hatóságilag engedélyezett végeladás iránti jogos kérelmünket elutasítandónak vélelmezte...

Fényképezeti... kényelmes havi részletfizetésre! havi 7 korona 50 filléres

Beszélőgépek... MONARCH gramofon... 180 koronáért

CINEK-et... NE SZETKÖZI CZIMIRODA... Budapest, Váci körút 56

Csak 26 frt. KOCH-féle téli felszerelés urak részére... Ezen tárgyak egyenkint is kaphatók!

BELHURUT... SZEPESI ÜROMBOR... GORNIDES K. és Tsa

15.000 állandó vevőt nyertünk kedvezményünkkel... Szenzációs találmánynak

INGYENI... Készletek egyaránt és mindig... VÉRTESI M. és FIA

KIS HIRDETESEK

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 706

Nevelőknek német, francia, angolok, magyar okl. tanítókat...

Elegáns modern bútorok őriási választékban Berns. Sándor tervezésével...

Polgári iskolai. realiskolai és gimnaziumi vizsgákra...

Pénzközlősz. házakra, telekrekre, földirtókora...

Butor szobákban kőszepért vagy bútorok...

Wernld fegyverek. 1 koronás karabély 25 koron...

Czimbalmozók. kézikönyve. A czimbalmozók kézikönyve...

Eladunk és veszünk. alkalmi áruvárossal és beakciózott áruval...

Ocularium. Kossuth Lajos utca 11. sz. alatti...

Ügynökök, melyek törvényesen engedélyezett sorsjegyek eladásával foglalkozni akarnak...

Gyorsírás! Gépírás! Az országos Női Gyorsíró Egyesület...

Vajait, ludzsirt teljesen pótol főzéshes, sültéshez...

Kreditor bankiroda Budapest, Luther-u. 1. c.

Hitel-osztály. 300 — vásárlás után 15% — K. 600...

Barthók Farkas. Most csak Budapest, VI., Király-utca 13.

Tillor Mór és Társaság. Budapest, IV. Váci-utca 35

Ajtók, Ablakok, VASREBŐNYÖK, VASRÁCSOK...

zalogházi céduliakat. A ki használt, akár új arany, ezüst...

A háztartás. Kirtly Emilné lapja minden héten 3-szor jelenik meg...

Tanonc. Fővárosi nagyomb utca. nyombudában jobb házból való...

Gazdasszonykodni szerető középkorú ház. 65. úrnő...

Urasági bútorokat ad ki, vezek. te. je. lak berendezéseket...

Gazdák! Alk. te. armányremélték. zab, pécselt vagnak...

Ügynökök. helyesen a vidéken. kik sorsjegyek eladásával foglalkozni akarnak...

Alkalmi zongoravétel. rövid Windhofer-Kern kiváló mesterek gyártmányai...

Reményi. Budapest, Király-utca 58. szám.

5 frtért. Képzelt utatvél. mellett az Orsz. Főosztályban...

Pénzközlősz. tárgyakban teljesen díjtalan felvilágosítást...

Mindentudó iroda. Budapest, Kossuth Lajos utca 14.

Pénz. azonnal 3%, 4 és 5% — raktármely össegig kölcsönözvényre...

Nagy Zsigmond. Budapest, IV. ker. Ujlilág utca 11.

Fűchsz József. lakármányremélték. zab, pécselt vagnak...

Férfiülönyt. képzelt utatvél. mellett az Orsz. Főosztályban...

Reményi. Budapest, Király-utca 58. szám.

5 frtért. Képzelt utatvél. mellett az Orsz. Főosztályban...

3 nap alatt. minden kezét hársónymára és hóhérré varázsol Dr. Kovács képzett. Aty 1 kor 20 fillér...

Mindentudó iroda. Budapest, Kossuth Lajos utca 14.

Pénz. azonnal 3%, 4 és 5% — raktármely össegig kölcsönözvényre...

Nagy Zsigmond. Budapest, IV. ker. Ujlilág utca 11.

Fűchsz József. lakármányremélték. zab, pécselt vagnak...

Férfiülönyt. képzelt utatvél. mellett az Orsz. Főosztályban...

Reményi. Budapest, Király-utca 58. szám.

5 frtért. Képzelt utatvél. mellett az Orsz. Főosztályban...

Magyar Általános Takarékpénztár Részvénytársaság.

Hirdetmény.

A Magyar Általános Takarékpénztár Részvénytársaság 1905. évi október 21-én tartott rendkívüli közgyűlése elhatározta, hogy a társaság részvényitök jét 2 millió koronával telemeli...

STANDARD életbiztosító-társaság Edinburghban, Anogthon. ALAPITTATOTT 1825. Magyarországi fiók: Budapest, V., Kossuth Lajos-utca 4.

Tiszta felvágatlan makulatura papiros olcsón eladó a kiadóhivatásban

KÖLTÖZKÖDÉSEKET. Képzelt utatvél. mellett az Orsz. Főosztályban...

KIVÁLÓ NAGY SZERENGSE! Gyógyítható-e az Ideg-, Nemi- és Vérbetegség?

Gyógyítható-e az Ideg-, Nemi- és Vérbetegség? Köztudomás, hogy minden társadalmi osztálynak végzetes csapását képezik az ideg-, nemi- és vérbetegségek...

SZERKESE BUDAPEST, IV. Váci-utca 35. Telefon az KÉZIRATORAI NEVE CSAK BÉRMENTÉSSEL ELŐFIZET... Az elmulás jét ma lépése rek vitték...